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

 اللجنة المعنية بحقوق الإنسان

من البروتوكول الاختياار   (4)5الآراء التي اعتمدتها اللجنة بموجب المادة   
  * **2920/2016بشأن البلاغ رقم 
 (يفاايتمثلها المحامية أنارا إيب )موخورتوفا  نايدازي   بلاغ مقدم من:

 صاحبة البلاغ  الشخص المدعى أنه ضحية:

 كازاخستان    الدولة الطرف:

 (تاريخ الرسالة الأولى) 2015تشرين الأول/أكتوبر  23  البلاغ: تقديم تاريخ
مرررن الن رررام الرررداخل   92تخرررو بوجرررة المرررا   المقررررار ال   الوثائق المرجعية:

حزيران/يونيره  10للجنة، والمحرال إلى الدولرة الطررف   
 (لم يصدر   شكل وثيقة) 2014

 2019الأول/أكتوبر  تشرين 28  تاريخ اعتما  الآراء:

المعاملة اللاإنسانية و الاحتجاز غير القانوني والتعسف ؛     الموضوع:
 حرية التعبير و  ؛والمهينة

  عم الا عاءات بأ لة   المسألة الإجرائية:

الاحتجاز غير القانوني والتعسف ؛ والمعاملة اللاإنسانية    المسائل الموضوعية:
 والمهينة؛ وحرية التعبير 

 2المررررروا  مقرررررروء  بفر لارررررا و لا ررررر ان مررررر   ،14و 9و 7   موا  العهد:
 19و 18و

 (ب()2)5و 2  موا  البوتوكول الاختياري:

__________ 

 .(2019تشرين الثاني/نوفمب  8 -تشرين الأول/أكتوبر  14) 127اللجنة    ورتها  ااعتمدته *
شررارفي    راسررة لارروا الرربلاغ أعنرراء اللجنررة التاليررة أرررابلام: تانيررا مررار  عبرردو روتشررول، وعيررا  بررن عاشررور،  **

وإلرررزي برانررردز كيهرررريب، وعرررارف بولكررران، وأشرررد أمررر، فرررتت ف، وشويشررر  فرررورو ، وكريسرررتوف لاررراينز، و مرررريم  
خوسريه مانويرل سرانتوي  يريب، ويوفرال و ، كويتا، وفوتيني  زارتزيب، ولايرنان كيزا ا كابريرا، وفاسيليكا سانسر،

 شاني، وإيل، تيغرو جا، وأندر ي زيمرمان، وجنتيان زيبيري.
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دع    ت. ولا1957ام   ع  مولو ية كازاخستان  ة، مواطنزينايدا موخورتوفا  البلاغ لا ةصاحب -1
، مقرروء  بفر لارا و لا ر ان من العهرد 14و 9و 7 ا و الما التي تكفلها أن الدولة الطرف انتهكت حقو ه

 30و د  خل البوتوكول الاختياري حيز النفاذ  لنسبة للدولة الطرف    .(1)منه 19و 18و 2الموا  م  
 . يةثّل صاحبةَ البلاغ محامتم. و 2009حزيران/يونيه 

 الوقائع كما عرضتها صاحبة البلاغ  

صاحبة البلاغ محامية ومدافعة عن حقوق الإنسان. و د ا عت،   التماي  دمتره إلى رئريب   2-1
عها عن موكِّلة كانت تمثلها    عرو   نرائية، أن الطررف الآخرر   الردعو  كازاخستان   سياق  فا

يتمترر  امايررة نائررة نلررب النررواب   برلمرران كازاخسررتان، ولاررو يرررلان نيغمرراتول،. وبنرراء  علررى شرركو  
تقرررديم برررلاغ   ” تهمرررة 2009أيلول/سررربتمب  25 ررردمها السررريد نيغمررراتول،، وبجهرررت لصررراحبة الررربلاغ   

 من القانون الجنائ . 351وجة الما   ب “كاذب عمدا  
، 2010شررباف/فباير  9وفبرر  علررى صراحبة الرربلاغ تردبير و ررائ    شركل ح ررر السرفر. و   2-2

طلبررت النيابررة   مدينررة   ررام إلى المحكمررة الاستعاضررة عررن ح ررر السررفر بأمررر  لقررب  علررى صرراحبة 
ة الرربلاغ بنراء  علررى حكرم محكمررة مدينررة ، أبلقر  القررب  علرى صرراحب2010شررباف/فباير  12الربلاغ. و  

تو يرررا  لأمرررر  يرررة ليم  رررام. و  اليررروم نفسررره،  رَرردمت صررراحبة الررربلاغ شررركو  إلى محكمرررة كاراغانررردا الإ
، ربفنرت شركوالاا علرى 2010شرباف/فباير  16و   .(2)القب  عليها الصا ر عن محكمة مدينة   ام

 .(3)مرررن  رررانون الإجرررراءات الجنائيرررة (2)403الاعتقرررال وفقرررا  للمرررا    أسررراي عررردم جرررواز الطعرررن    ررررار
، طعنت صراحبة الربلاغ   القررار لرد  رئريب المحكمرة العليرا، لكنهرا تلقرت 2010نيسان/أبريل  20 و 

 ر ا  مفا و أنه ن را  إلى عدم استئناف القرار لا يجوز للمحكمة العليا الن ر   شكوالاا.

 للمر  الأولىستشفى الم الإيداع القسري    

صراحبة الربلاغ لفحرص طر   خناع، بإ2010شباف/فباير  26أمرت محكمة مدينة   ام،    2-3
2010تموز/يوليرره  7و 2010نيسرران/أبريل  2نفسرر  إجبرراري رغررم اع اضررها عليرره. و  

خررباء    خلررص ،(4)
، 2010 آب/أغسرطب 5و  . “م  مرزمنااضرطراب وبلار” الطة النفس  إلى أن صاحبة البلاغ تعاني من

للمثرول أمرام المحكمرة  (5)“تتمت  بكامل  والاا العقليرةلا ” نت محكمة مدينة   ام بأن صاحبة البلاغ 
، أيَّرررردت محكمررررة  2010 نرررروفمب تشرررررين الثرررراني/ 2و   .هررررا فيرررره  سرررررا  وأمرررررت بإيررررداعها المستشررررفى وعلاج

لارررروا القرررررار   مرحلررررة الاسررررتئناف. واحتبجررررزت صرررراحبة الرررربلاغ   مستشررررفى مغلررررق انرررردا الإ ليميررررة كاراغ
  .2011أيلول/سبتمب  22كانون الثاني/يناير إلى   12للأمرا  النفسية   أكتاي من 

__________ 

 من العهد.  2نا نت صاحبة البلاغ نفسها   ا عائها انتهافي الما    (1)
 ينص  رار المحكمة على أنه يجوز استئنافه   غنون ثلاثة أ م.  (2)
 .2009كانون الأول/ يسمب   10القاعد  استببعدت من  انون الإجراءات الجنائية   تفيد صاحبة البلاغ بأن لاوو  (3)
ررر  بإجررررراء فحررروي طبيررررة نفسررررية 2010نيسرررران/أبريل  2عقرررة الفحررررص الطررر  النفسرررر  الررروي أجررررري    (4) ، أبوصِّ

 .2010تموز/يوليه  7منت مة أثناء الإ امة   المستشفى. وأجري فحص ثان   
تحيط اللجنة علما   لمصطلحات التي تستخدمها اللجنة المعنية اقروق الأشرخاي ذوي الإعا رة، والرتي تشرير إلى  (5)

اللجنرة المعنيرة اقروق الإنسران   لاروو الوثيقرة و  وثائرق  الاجتماعيرة، ولكرن ترور  -الإعا ة الولانية أو النفسرية 
 . (وبضعت ب، علامتي ا تباي)أخر  الصياغة التي استخدمتها صاحبة البلاغ والدولة الطرف   ملاح اتهما 
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، أبخرجرت صراحبة 2011أيلول/سربتمب  6الصا ر    (6)واستنا ا  إلى  رار محكمة تالغار المحلية 2-4
 (7)“للرصرررد الررردينام ” الررربلاغ مرررن المستشرررفى وسبرررجلت   مركرررز   رررام للطرررة النفسررر  كررر   نررر 

 .2011أيلول/سبتمب  27اعتبارا  من  الإجباري، والعلاج ا ارج 

 للمر  الثانية الإيداع القسري   المستشفى  
كررررانون   12إلى مركررررز   ررررام للطررررة النفسرررر     عقررررة ز ر  صرررراحبة الرررربلاغ برفقررررة أختهررررا 2-5

 سررررا  لأ ررررا  ،  رررررت لجنررررة طبيرررة إيرررداع صرررراحبة الررربلاغ المستشرررفى وعلاجهررررا فيررره2011الأول/ يسرررمب 
تتناول الدواء الموصروف ارا، ولأن صرحتها العقليرة تردلاورت، ولأن اللجنرة رأت أ را يمكرن أن تشركل  لم

للآخرين. واحتبجزت صاحبة البلاغ   مستشفى الأمرا  النفسية لمد  أسبوع، وأبخرجت منره ا  تهديد
،  رردمت صرراحبة الرربلاغ شرركو  2012كررانون الثاني/ينرراير   4و   .2011كررانون الأول/ يسررمب   29  

ا مكثرت بنائة كبير الأطباء إلى نيابة مدينة   ام، ا عت فيها أ ا أبجبت على كتابة إفا   تفيد بأ 
طوعا    مستشفى الأمرا  النفسية لتلق  العلاج. وطعنت صاحبة البلاغ    رار إيرداعها المستشرفى 

 و ءت طعون أخر   لفشل.  سرا  لد  محكمة مدينة   ام، ولكن  ون جدو . 

 للمر  الثالثة الإيداع القسري   المستشفى  
، و  إطرار إجرراءات المراجعرة القنرائية، ألغرت المحكمرة العليررا 2012كرانون الثاني/ينراير   31   2-6

و ررار محكمرة كاراغانردا الإ ليميرة الصرا ر  2010آب/أغسرطب  5 رار محكمة مدينة   ام الصا ر   
، وذكرررت،   ةلررة أمررور، أن صرراحبة الرربلاغ لم ترتكررة أعمررال عنرر  2010تشرررين الثرراني/نوفمب  2  

 نفسها ولا لغيرلاا، وأمرت بإعا   الن ر   القنية.لا  ولا تشكل تهديد
، أبو عرررت صررراحبة الررربلاغ مرررر  أخرررر  2012حزيران/يونيررره  6أ ر/مرررايو إلى  8و  الفررر   مرررن  2-7

نرر  لفحررص طرر  نفسرر  إجبرراري  اخلرر    ألمررام، وفقررا  لقرررار محكمررة مدينررة  المستشررفى  سرررا  كرر   ب
لرررص ا رررباء الطبيرررون إلى أن صررراحبة الررربلاغ تعررراني مرررن وخ .2012آذار/مررراري  27  رررام الصرررا ر   

 اضطراب ولاام  مزمن، ولكنها لا تشكل تهديدا  لنفسها ولا لغيرلاا.
، أعفت محكمة مدينة   ام صاحبة البلاغ من المسؤولية الجنائية عرن 2012تموز/يوليه  26و   2-8

من القانون الجنائ  وألغت أمر علاجها الط  النفس  القسري.  (2)351التهم الموجهة إليها بوجة الما   
وأن المحكمرة ا روت بعرد ذلرأ  ررارا   ،(8)ولاح ت المحكمة أن القرانون انتبهرأ أثنراء إجرراء الفحرص السرابق

طعنررت ، 2012آب/أغسررطب  3و   بنرررور   خررول صرراحبة الرربلاغ المستشررفى.فيمررا يتعلررق غررير  ررانوني 
، فطلبرررت إصررردار  ررررار 2012تموز/يوليررره  26محكمرررة مدينرررة   رررام الصرررا ر    صررراحبة الررربلاغ    ررررار

وعلرى الاعر اف  انتفاء الركن الما ي للجريمةجديد بإ اء الإجراءات، ينص على عدم وجو  أ لة وعلى 
، عرردّلت محكمررة كاراغانرردا الإ ليميررة،   2012تشرررين الأول/أكترروبر  16 لحررق   إعررا   الاعتبررار. و  

، بعد أن أخوت بع، الاعتبار حجج صاحبة 2012تموز/يوليه  26ة الاستئناف، القرار الصا ر   مرحل
 كررانون الأول/  25 لررنق     رررار المحكمررة المعرردل. و  ا  الرربلاغ. و رردمت نيابررة منطقررة كاراغانرردا طعنرر

القرررار لت وعرردّ حجررج الا عرراء،  ، أيرّردت محكمررة كاراغانرردا الإ ليميررة،   مرحلررة الررنق ،2012 يسررمب 
__________ 

 بدأَ لاوا الإجراء كبير الأطباء   مستشفى الأمرا  العقلية التابعة للسجن   أكتاي. (6)
نشيط    انون الصحة العامة والرعاية الصحية بأنه الرصد المنهج  لحالرة الصرحة العامرة، وتقرديم يبعرَّف الرصد ال (7)

 أ ناو. 6-4الرعاية الطبية اللازمة استنا ا  إلى نتائج تلأ المرا بة. ان ر أينا  الفقر  
، أصررردرت محكمرررة مدينرررة   رررام حكمرررا  محرررد ا  بشرررأن ا رررباء الررروين فحصررروا صررراحبة 2012تموز/يوليررره  26   (8)

 ، وخلصت إلى أ م سلكوا بسلوفي غير صحيت وارتكبوا انتهاكات للقانون أثناء الفحص. 2010البلاغ   عام 
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ايررررا أشررررار إلى أن أفعررررال صرررراحبة الرررربلاغ تشرررركّل جريمررررة.  2012تشرررررين الأول/أكترررروبر  16الصررررا ر   
 رفنت المحكمة العليا طلة الشروع   إجراءات المراجعة القنائية. ،2013أ ر/مايو  27  و 
الإ ليميررررة،   سررررياق الن ررررر    عررررو   ، أبطلررررت محكمررررة ألمررررام2012أيلول/سرررربتمب  13و   2-9

بشرأن  2011أيلول/سربتمب  6النق  التي أ امتها صاحبة البلاغ،  رار محكمرة تالغرار المحليرة الصرا ر   
 سررا  للمرا برة الطبيرة النفسرية والعرلاج، لأن  ررار محكمرة مدينرة   رام الصرا ر صاحبة الربلاغ إخناع 

، طلبت صاحبة البلاغ 2012أيلول/سبتمب  27ز التنفيو. و  كان  د  خل حي  2012تموز/يوليه  26  
 شطة ارها من سجل مركز   ام للطة النفس ، ولكن  ون جدو . 

،  رررردمت صرررراحبة الرررربلاغ طعنررررا  إلى نيابررررة مدينررررة   ررررام    رررررار 2013حزيران/يونيرررره  5و   2-10
 أيلررول/ 13العرلاج الإجبراري أبو فرت    إيرداعها  سررا  مستشرفى الأمررا  النفسرية، ن ررا  إلى أن تردابير

2012سبتمب 
(9). 

 للمر  الرابعة الإيداع القسري   المستشفى  
إلى عيرررا      (10)، ا ترررا  ارضررران وضرررابطا شررررطة صررراحبة الررربلاغ2013 آب/أغسرررطب 9   2-11

و  أثنرراء ا تيا لاررا، ضبررربت   رجلهررا ورأسررها. و ررد شررالادلاا  خنررعت للعررلاج الطرر .أب   ررام حيررا 
 12جيرا را تبررغم، ولار  نصر  عاريرة، علرى ركروب سريار . وبنراء  علرى طلرة نيابرة مدينرة   رام المررؤر  

، أمرت محكمة 2013آب/أغسطب  9، المستنِّد إلى رأي لجنة ا باء الطبي، المؤر  2013آب/أغسطب 
بإيداع صاحبة البلاغ مستشفى للأمرا  النفسية وعلاجهرا  2013غسطب آب/أ 20مدينة   ام   
، أبجررربت صررراحبة الررربلاغ علرررى ا نررروع لفحرررص طررر  نفسررر  2013أيلول/سررربتمب  17فيررره  سررررا . و  

، أمررررت نيابرررة مدينرررة   رررام بإجرررراء فحرررص طررر  نفسررر  2013أيلول/سررربتمب  19إجبررراري آخرررر. و  
تتعلررق بشررأن تعرضررها للتعرروية  إلى المحرراكم والنيابررةلاغ شرركاو  و رردّمت صرراحبة الررب .(11)إجبرراري آخررر

 الأول/ كررانون  3وأيرردت محكمررة كاراغانرردا الإ ليميررة    .(12)والمعاملررة اللاإنسررانية والمهينررة، ولكررن  ون جرردو 
 ،2013آب/أغسرررطب  20،   مرحلررة الاسرررتئناف، حكررم محكمرررة مدينررة   رررام الصررا ر   2013 يسررمب 

، رفنررت المحكمررة 2014أ ر/مررايو  22،   مرحلررة الررنق . و  2014شررباف/فباير  14وأيدترره أينررا    
العليررا طلررة صرراحبة الرربلاغ ا رراذ إجررراءات المراجعررة القنررائية لقرررار إ خااررا  سرررا  مستشررفى الأمرررا  

ورفنت المحاكم بجمي   رجاتهرا طلبرات محاميرة صراحبة الربلاغ الرتي  .2013آب/أغسطب  9فسية   الن
رت لصراحبة الربلاغ   رروج مرن المستشرفى  التمست فيهرا حنرور صراحبة الربلاغ إلى  اعرة المحكمرة. ورب

  .2013تشرين الثاني/نوفمب  1  
 2   ةالصررررريدلانيطبيرررررة و الر ابرررررة النرررررة رتررررره لجأج   ا  مفاجئررررر ا  تفتيشررررر وتررررردف  صررررراحبة الررررربلاغ بأن 2-12

، بنرراء  علررى شرركو   برردمت نيابررة عنهررا، أثبررت أ ررا لم تكررن ااجررة إلى عررلاج طرر  2013أيلول/سرربتمب 
 نفس   سري. 

__________ 

 لم تقدم صاحبة البلاغ معلومات عن نتيجة ذلأ الطعن.  (9)
ن الررربلاغ، أن أربعرررة أفررررا  مرررن الشرررطة وارضررر، اثنررر، وارضرررت، وطبيبرررا  ترروكر صررراحبة الررربلاغ،   جرررزء آخرررر مرر (10)

 ا تحموا شقتها.
. ووفقررررا  2013تشرررررين الثرررراني/نوفمب  1أسررررفر الفحررررص عررررن تقريررررر الفحررررص الطرررر  النفسرررر  الإجبرررراري المررررؤر   (11)

 للمعلومات الوار   من صاحبة البلاغ، صدر أمر الفحص بعد يوم، من إجراء الفحص.
 تقدم صاحبة البلاغ معلومات إضافية   لاوا الصد .  لم (12)
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 للمر  ا امسة الإيداع القسري   المستشفى  
البلاغ  لقو  من منزاا ، ا تا  ستة رجال يرتدون ملابب مدنية صاحبة 2014تموز/يوليه  2   2-13

أ ررارب صرراحبة الرربلاغ بشررأن مكرران وجو لاررا،   لررق وتصرررفوا بعدوانيررة معهررا ومرر  حفيررديها. ون رررا  إلى
التمسررروا معلومرررات مرررن نيابرررة مدينرررة   رررام. وأببلرررلا الأ رررارب بأن صررراحبة الررربلاغ أب خلرررت مرفقرررا  طبيرررا  

ا روت اللجنرة الطبيرة التابعرة للمرفرق ، 2014آب/أغسرطب  1للأمرا  النفسية   مدينة   رام. و  
الطرررر  النفسرررر   رررررارا   سررررتمرار إيررررداع صرررراحبة الرررربلاغ المستشررررفى. وأبخنررررعت صرررراحبة الرررربلاغ لعررررلاج 

ا عررت فيهررا تعررر  صرراحبة  مكثرر . و رردمت شررقيقة صرراحبة الرربلاغ، نيابررة  عنهررا، شرركو  إلى النيابررة
لعررردم إثبرررات و ررروع أي أفعرررال  كوالاا ربفنرررتالررربلاغ للتعررروية والمعاملرررة اللاإنسرررانية والمهينرررة، ولكرررن شررر

ولم تقدم صاحبة البلاغ شركو   .2014كانون الأول/ يسمب   16تعوية. وأبخرجت من المستشفى   
 .(13)بشأن إيداعها المستشفى  سرا  لأ ا لابد ت  ائما  بأ ا ستو ع المستشفى إذا اشتكت

، ظلرررت 2014نون الأول/ يسرررمب كرررا  16ومنرررو لح رررة مغرررا ر  صررراحبة الررربلاغ للمستشرررفى    2-14
ملزمة بز ر  المستشفى يوميرا  لإجرراء فحروي. وتردّع  صراحبة الربلاغ أن إيرداعها  سررا    مستشرفيات 

و   2012الأمرررررا  النفسررررية كرررران   كررررل مررررر  غررررير  ررررانوني، وأنرررره لم يبسررررمت اررررا مرررررت،،   أ ر/مررررايو 
الأمرررا  النفسررية. و  كررل مررر  اشررتكت  ق، بقابلررة محاميتهررا عنرردما كانررت   مرفرر2013آب/أغسررطب 

 فيها صاحبة البلاغ إيداعَها المستشفى  سرا ، مبد ت ف   احتجازلاا   مرفق الأمرا  النفسية.
وإةررالا ، احتبجرررزت صررراحبة الرربلاغ  سررررا    مرفرررق الأمررررا  النفسررية وأبجررربت علرررى ا نررروع  2-15

 22كررانون الثاني/ينررراير إلى   12: مررن مزعرروم  ررب مرررات “اضررطراب ولارررام ”لعررلاج طرر  نفسرر  مررن 
 2011كرررررررانون الأول/ يسرررررررمب   29إلى  12؛ ومرررررررن (ثمانيرررررررة أشرررررررهر وعشرررررررر  أ م) 2011أيلول/سررررررربتمب 

تشرين  1آب/أغسطب إلى  9؛ ومن (يوما   30) 2012حزيران/يونيه  6أ ر/مايو إلى  8؛ ومن (يوما   17)
 سرة ) 2014كانون الأول/ يسرمب   16تموز/يوليه إلى  2؛ ومن (يوما   22شهران و) 2013الثاني/نوفمب 

. ومبنعت صاحبة البلاغ مرت، من تلقّ  الز رات ولم تتمكن من استلام الطرو  المرسلة (يوما   14و أشهر
إليها. كما تعرضت للملاحقة تكرارا  من الموظف، الطبي، من خلال المكالمات اااتفية والز رات المنزلية 

 فيها. غير المرغوب
وتفيررد صرراحبة الرربلاغ بأ ررا خنررعت لمررا نموعرره سررتة فحرروي علررى يررد خررباء طبيرر،  رردف  2-16

 (14)التحقق من صحتها العقلية. وشملت لاوو الفحوي فحص، طبي، نفسي، على يد خباء مستقل،
، 2013تشرين الثاني/نوفمب  30و   2012أيلول/سبتمب  27إلى  25  الف   من أبجر  حبة البلاغ لصا

غررير أن المحرراكم  لمعاملررة المهينررة.لوأ ررا تعرضررت للتعرروية و  “تتمترر  بكامررل  والاررا العقليررة”كشررفا أ ررا و 
 تجالالت آراء ا باء المستقل، لاوو.

وطعنت صاحبة البلاغ   استنتاجات تقارير خباء الطة النفس . وم  ذلأ رفنت المحاكم  2-17
 او ، متورعة  بأسباب مختلفة   كل مر .الن ر   لاوو الشك

__________ 

، التمست شقيقة صاحبة البلاغ من نيابة مدينة   رام إ امرة  عرو  جنائيرة بشرأن 2014آب/أغسطب  22   (13)
، أحررال مكتررة 2014أيلول/سربتمب  4التعرر  للتعرروية والإيرداع غررير القررانوني   مرفرق للأمرررا  النفسررية. و  

 10إلى مررردير لجنرررة الر ابرررة الطبيرررة والصررريدلانية التابعرررة لررروزار  الصرررحة   منطقرررة كاراغانرررردا. و  النيابرررة الطلرررة 
 ، رفنت النيابة الطلة لعدم وجو  أسب لإ امة  عو  جنائية.2014أيلول/سبتمب 

مرشررت ”و أجررر  فحرروي صرراحبة الرربلاغ طبيبرران نفسررانيان مسررتقلان، تررا الأسررتاذ الرردكتور في. أ. إ ريسرروف، (14)
 ي. ن. مولشانوف. “لعلوم الطبيةا
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 الشكوى  

 14و 9و 7أن الدولررة الطرررف  ررد انتهكررت حقو هررا الررتي تكفلهررا المرروا   صرراحبة الرربلاغ ترردّع  3-1
منره. ولار  تردّع  أن احتجازلارا    19و 18والمرا ت،  2من العهد، مقروء  بفر لاا و لا ر ان مر  المرا   

مستشرررفى للأمررررا  النفسرررية وعلاجهرررا فيررره  سررررا   رررب مررررات اسرررتهدف منعهرررا مرررن تقرررديم شررركاو  
ومعا بتها أينا  على تقديمها التماسا  للرئيب و فاعِّها عن نفسرها. ولار  تردع  أينرا  أن المعاملرة المهينرة 

 9ا، والعنرررر  البرررردني الرررروي تعرضررررت لرررره   والقاسررررية الررررتي تعرضررررت اررررا أثنرررراء القررررب  عليهررررا   منزارررر
ومنررر  الرررز رات عنهرررا ومنعهرررا مرررن اسرررتلام الطررررو  أثنررراء  ؛2014تموز/يوليررره  2و   2013آب/أغسرررطب 

وجو لاا   مرفق الأمرا  النفسرية، والتهديردات والنرغوف الرتي تعرضرت ارا علرى يرد المروظف، الطبير، 
و ائ   ،(15)  منزاا  لقو  تسجيل إصا تها بعد اعتقاااورف  السماح اا ب ؛  مرافق الأمرا  النفسية

  من العهد. 7الما    بوجةانتهاكات تشكل ةيعها 
، وأ ررا ظلررت رلاررن 2010وترردع  صرراحبة الرربلاغ أ ررا لم تررتمكن مررن الطعررن   اعتقااررا   عررام  3-2

 ون موافقرة  (2011 كرانون الثاني/ينراير  12 إلى 2010آب/أغسرطب  12مرن )الاحتجاز لمد   سرة أشرهر 
 ون أن  (2013آب/أغسرطب  20إلى  9مرن )يوما   11من أية محكمة، وأ ا أب خلت المستشفى  سرا  لمد  

مرن العهرد. وعرلاو  علرى ذلرأ، تردّع  صراحبة الربلاغ أن  9تبعرَ  على  اٍ  فورا ، ولاو ما ينتهرأ المرا   
نفسرية وعلاجهرا بره  سررا  للأمررا  ال مرفرقواحتجازلارا    2013آب/أغسرطب  9اعتقااا غرير القرانوني   

 ررب مرررات،  رردف معا بتهررا علررى شايررة حقو هررا وعلررى تقررديمها التماسررا  إلى رئرريب كازاخسررتان، يشرركل 
 من العهد. 9انتهاكا  لحقو ها بوجة الما   

وتدّع  صاحبة البلاغ أينا  أن ضمانات المحاكمة العا لة والإجراءات القانونية الواجبة وحقو ها  3-3
مررن العهررد  ررد انتبهكررت لأسرربابٍ منهررا أن زوجررة القاضرر  الرروي ترررأي الجلسررة  (1)14الررتي تكفلهررا المررا   

وأن الن رر   القنرية؛ يترنت عرن  مثرَلَت كشرالاد  إثبرات   الردعو  الجنائيرة المقامرة عليهرا؛ وأن القاضر  لم
 (1)351صاحبة البلاغ لم تتلق لائحة اتهام جديد  عندما غبيّرت التهم الموجهة إليها من تهم بوجة المرا   

؛ وأن المحكمرة لم خخرو   الاعتبرار تقريرري خبريري الطرة النفسر  المسرتقل، (2)351إلى تهم بوجة الما   
كمررة لم تسررمت اررا بتسررجيل محاكمتهررا  لصرروت والصررور   لصرراحبة الرربلاغ؛ وأن المح “القررو  العقليررة” عررن

كنرررمان لجلسرررة اسرررتماع عا لرررة وعلنيرررة. ويشررركل إيرررداع صررراحبة الررربلاغ مستشرررفى الطرررة النفسررر   سررررا  
وأبجرربت صرراحبة الرربلاغ علررى التخلرر  عررن  .(2)14انتهاكررا  أينررا  لحقهررا   افرر ا  الررباء  بوجررة المررا   

 .( ()3)14 ت، بؤازرتها، اا يشكل انتهاكا  للما   فاعها، ولم يبسمت لمحاميتها مر 
ررا التعسررف  مررن  3-4 ويشرركّل عرردم تمكررن صرراحبة الرربلاغ مررن الطعررن   اعتقااررا غررير القررانوني، وحرما ب

الطعررن  لرررنق  وحرما رررا مرررن المراجعررة القنرررائية لوجرررراءات غرررير القانونيرررة الررتي ا رررولاا نائرررة كبرررير الأطبررراء، 
عرن   إجرراءات ا رباء الطبير، و  تشرخيص حالتهرا  لاضرطراب الولارام  المرزمن، كرل وعدمب تمكنها من الط

 منه. 2 من العهد، مقروء   لا  ان م  الما   14ذلأ يشكل انتهاكا  لحقوق صاحبة البلاغ بوجة الما   
 را مرن العهرد  رد انتبهكرت، لأ 19و 18وتدّع  صاحبة البلاغ كرولأ أن حقو هرا بوجرة المرا ت،  3-5

 احتبجزت  سرا    مرافق للأمرا  النفسية بقصد إسكاتها ومنعها من الدفاع عن حقو ها وعن حقوق الغير.
وتطلررررة صرررراحبة الرررربلاغ إلى اللجنررررة أن تحررررا الدولررررة الطرررررف علررررى ضررررمان حريتهررررا وأمنهررررا؛  3-6

تشرين  16و كانون الأول/ يسمب  25وضمان إعا   الن ر    راري محكمة كاراغاندا الإ ليمية المؤرخ، 
2012شباف/فباير  1و   رار محكمة مدينة ألمام المؤر   2012الأول/أكتوبر 

ا علرى وكفالة حصروا ؛(16)
__________ 

 لم تقدم صاحبة البلاغ مزيدا  من المعلومات عن اعتقااا   منزاا والإصا ت التي لحقت  ا.  (15)
، ولكنهررا تشررير   2012شررباف/فباير  1تشرير صرراحبة الرربلاغ إلى أن تاريررخ صردور  رررار محكمررة مدينررة ألمرام لاررو  (16)

 .2013شباف/فباير  1أجزاء أخر  من الشكو  إلى أن تاريخ الصدور يوافق 
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تعوي  عا ل وإعا   خلايلها؛ وضمان أن تجري الدولة الطرف تحقيقا  كاملا    ةير  ا عاءاتهرا المتعلقرة 
مررن  19و 18و 14و 9و 7و 2 لتعرروية؛ وضررمان تمترر  ةيرر  النرراي اقررو هم المنصرروي عليهررا   المرروا  

  .العهد؛ وضمان ح ر الإيداع القسري   المستشفيات على أساي تمييزي وتعسف

 ملاحظات الدولة الطرف بشأن مقبولية البلاغ وأسسه الموضوعية  

، ملاح اتها بشأن مقبولية 2017 تموز/يوليه 3   موكر  شفوية مؤرخة دمت الدولة الطرف،  4-1
  البلاغ وأسسه الموضوعية، وطلبت إعلان عدم مقبولية البلاغ لعدم استنا و إلى أ لة.

الربلاغ  صاحبة بأن و ائ  الدعو  الجنائية المرفوعة على صاحبة البلاغ وتدف وتكرر الدولة الطرف  4-2
 ،2010شرباف/فباير  12 من القرانون الجنرائ . و  (2)351بوجة الما    “تعمُّد تقديم بلاغ كاذب” راتهبمت ب

عليها،  ررت المحكمة الاستعاضة عن الح ر المفرو  على مغا ر  صاحبة البلاغ للمدينة بأمرٍ  لقب  
لأن صراحبة الرربلاغ كانرت تعر ررل الإجرراءات الجنائيررة، ورفنرت تزويررد المحكمرة بأوراق لاويتهررا، ولم تحرر م 
المحكمررة حيررا لارردّ ت ببرردء إضررراب عررن الطعررام والقيررام بأعمررال شررغة، ومارسررت خثرريرا  سررلبيا  علررى 

 الأطراف الأخر    الإجراءات.
جررراء فحررص طرر  نفسرر  إجبرراري لصرراحبة الرربلاغ وتفيررد الدولررة الطرررف بأن المحكمررة أمرررت بإ 4-3
بأنه، لوجابة  2010نيسان/أبريل  2ويفيد تقرير خباء الطة النفس  المؤر   .2010شباف/فباير  26  

على ةي  الأسئلة المطروحة على ا باء، يبوص  بإجراء مرا بة طبية نفسية شرعية للمرضى  اخرل مرفرق 
، أمرررت المحكمررة بإجررراء فحررص طرر  نفسرر  شرررع  2010أ ر/مررايو  7 الأمرررا  النفسررية   ألمررام. و 

، إلى أن 2010تموز/يوليره  7  تقرير الفحص الروي أجرري    ،خلص ا باء اخل  لصاحبة البلاغ. و 
وأوصرررروا  ،(17)مرررزمن، يبعرررررف  لاضرررطراب الولاررررام  المرررزمن “مررررر  عقلررر ” صررراحبة الررربلاغ تعرررراني مرررن

،  نررررت محكمررررة مدينررررة   ررررام بأن 2010آب/أغسررررطب  5و   ي.جبررررار النفسرررر  الإالطرررر   لعررررلاج 
للمثرررول أمرررام المحكمرررة وأمررررت بإيرررداعها مستشرررفى  “لا تتمتررر  بكامرررل  والارررا العقليرررة” صررراحبة الررربلاغ

، أيَّرررردت محكمررررة كاراغانرررردا 2010تشررررين الثرررراني/نوفمب  2للأمررررا  النفسررررية وعلاجهررررا فيرررره  سرررررا . و  
، استعاضررررت محكمررررة تالغررررار 2011أيلول/سرررربتمب  6حلررررة الاسررررتئناف. و  الإ ليميررررة لارررروا الحكررررم   مر 

الإ ليمية عن أمر العلاج الط  النفس  الإجباري لصاحبة الربلاغ  لإشرراف الإجبراري ا رارج  عليهرا 
 وعلاجها   مكان إ امتها، أي   مدينة   ام. ولم يبطعن   ذلأ القرار. 

رررر2011أيلول/سرررربتمب  27و   4-4 جلت صرررراحبة الرررربلاغ   المركررررز الطرررر  النفسرررر    مدينررررة ، سب
  ام لغر  المرا بة الطبية وتلق  العلاج  نت ام. غير أ ا لم تولاة إلى المركز الط  النفس  للمراجعة 

. وخلصت اللجنة الطبية، المؤلفرة مرن أربعرة أطبراء، إلى أن الحالرة 2011كانون الأول/ يسمب   12إلا   
وترردف   .(18)ة لصرراحبة الرربلاغ  ررد ترردلاورت وأن مررن النررروري إيررداعها المستشررفى  سرررا  الصررحية العقليرر

 د ن رت   ة   منطقة كاراغاندا التابعة لوزار  الصحة صيدلانيلجنة الر ابة الطبية والالدولة الطرف بأن 
أي  و ررروع عرررناللجنرررة كشررر  ولم ت ،(19)مشرررروعية احتجررراز صررراحبة الررربلاغ   مرفرررق للأمررررا  النفسرررية

، أبخرجرت صراحبة الربلاغ مرن مرفرق الأمررا  النفسرية علرى أن 2012كانون الثاني/ينراير   5و   انتهافي.
__________ 

، وفقررا  للتصرني  الرردور للأمرررا ، جررزء مررن (“المسررتمر”)تردع  الدولررة الطرررف أن الاضررطراب الولارام  المررزمن  (17)
 ولا  نموعة أوس ، ويبعد من الأمرا  النفسية المستعصية.  “الفصام” نموعة

تررنص علرررى تقرررديم  (تقررديم الرعايرررة الطبيررة  ون موافقرررة)مررن  رررانون الصرررحة  94تلاحررا الدولرررة الطرررف أن المرررا    (18)
الرعايررة الطبيررة  ون موافقررة المررري  عنرردما يعرراني الشررخص، مررثلا ، مررن اضررطراب عقلرر  ويكررون  ررد ارتكررة فعررلا  

 خطيرا  على المجتم .
  .2011ن الأول/ يسمب كانو   30إلى  27جرت المراجعة   الف   من  (19)
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غ الطبية النفس  صاحبة البلا ت ن  بعد ذلأ للمرا بة والعلاج على يد طبية نفساني محل . وزار 
 .(2012شباف/فباير  7كانون الثاني/يناير و    27و 17  )ثلاث مرات 

 2012تشررين الأول/أكتروبر  12وتلاحا الدولرة الطررف أن محكمرة مدينرة   رام رفنرت    4-5
 12شررركو  صررراحبة الررربلاغ بنائرررة كبرررير الأطبررراء فيمرررا يتعلرررق بإيرررداعها المستشرررفى  سررررا    الفررر   مرررن 

وربفنت أينا   عرو  الاسرتئناف و عرو  الرنق  علرى أسراي أن  .2011كانون الأول/ يسمب   29 إلى
إيداع صاحبة البلاغ المستشفى كان  انونيا  وضرور   من الناحية الطبية، وأن نائة كبير الأطباء تصرف 

 للقانون. وفقا  
 انون الرعاية )من  انون الصحة العامة والرعاية الصحية  124وتدف  الدولة الطرف بأن الما    4-6

،  ون موافقتره “اضرطراب عقلر ” رللشخص المصاب بر “رصد نشيط” تجيز إصدار أمر بإجراء (الصحية
ويشررمل ذلررأ رصررد الصررحة العقليررة للشررخص عررن طريررق الفحرروي المنت مررة مررن  ِّبررل طبيررة نفسرر  وتقررديم 

واعتبررارا  لتشررخيص صرراحبة الرربلاغ، احررتفا المركررز الطرر  النفسرر  . المسرراعد  الطبيررة والاجتماعيررة اللازمررة
بسجل  ربيّدت فيه ز راتها المنت مة المقرر  إلى طبية نفس  وللعلاج. غير أن صاحبة البلاغ لم تمتثرل لمرا 

 .2012شباف/فباير  7طبلة منها منو 
لأمرا  النفسية للاتصال وتفيد الدولة الطرف بأنه بعد محاولات عديد  أجرالاا موظفو مرفق ا 4-7

ررو  رررار بإحنررارلاا إلى مرفررق الأمرررا  النفسررية.  بصرراحبة الرربلاغ، افرر ب  أن حالتهررا از ا ت سرروءا ، فا ب
، أبحنررررت صررراحبة الررربلاغ إلى مرفرررق الأمررررا  النفسرررية ليفحصرررها موظفرررو 2013آب/أغسرررطب  9و  

وا وت اللجنرة الطبيرة  ررارا  بنررور  إ خرال صراحبة الربلاغ  .(20)المرفق، بساعد  اثن، من أفرا  الشرطة
المستشرررفى بسررربة إصرررابتها بررررأولاام الاضرررطها  وعررردم تو فهرررا عرررن تقرررديم الشررركاو  وإ امرررة الررردعاو  

مرررن  رررانون الرعايرررة الصرررحية، لا يجررروز  (1-1)125القنرررائية. وتررردف  الدولرررة الطررررف بأنررره، وفقرررا  للمرررا   
مرفررق للأمرررا  النفسررية  بررل صرردور حكررم محكمررة إلا إذا كرران   لاحتجرراز القسررري إخنرراع شررخص ل

و  لارروو الحرررالات، يجررة علرررى مرفرررق الأمرررا  النفسرررية إبرررلاغ  .(21)خطرررير “مررر  عقلررر ” يعرراني مرررن
سرراعة مررن لح ررة احتجرراز الشررخص  سرررا . و ررد أببلررلا مكتررة نيابررة مدينررة   ررام  48النيابررة   غنررون 

دم إلى محكمرررة مدينرررة   رررام طلرررة لإيرررداع صررراحبة ؛ و  و رررت لاحرررق،  بررر2013آب/أغسرررطب  9  
ورفنت المحراكم  .2013آب/أغسطب  20البلاغ  سرا    المستشفى، ووافقت المحكمة على الطلة   

ةي  طعون صاحبة البلاغ. و لإضافة إلى ذلأ، بناء على طلرة شرقيقة صراحبة الربلاغ، أجررت لجنرة 
الصحة   منطقة كاراغاندا مراجعة  للاحتجراز وخلصرت إلى أن  الر ابة الطبية والصيدلانية التابعة لوزار 

وأينررا ،   إطررار المراجعررة الررتي أجرالاررا مكتررة نيابررة  .(22)إيررداع صرراحبة الرربلاغ المستشررفى إجررراء  ررانوني
، صدر أمر بإجرراء فحرص طر  نفسر  شررع  آخرر، بشراركة 2013أيلول/سبتمب  19مدينة   ام   

لط  للصحة العقلية   أستانا،  دف تقييم مشروعية إيداع صاحبة الربلاغ أخصائ  نفس  من المركز ا
إلى أن الإيررداع القسررري    2013تشرررين الثرراني/نوفمب  1المستشررفى. وخلررص ا ررباء   تقريرررلام المررؤر  

، أبخرجت صاحبة البلاغ من مرفق 2013تشرين الثاني/نوفمب  5المستشفى كان ضرور   ومشروعا . و  
النفس    أستانا، لكنهرا لم تعرد إلى المركرز الطر  النفسر      رام لتلقر  مزيرد مرن العرلاج    الطة

 العيا ات ا ارجية. 

__________ 

مررن  ررانون الرعايررة الصررحية، يجررة علررى الشرررطة أن تسرراعد المرروظف، الطبيرر،   الحررالات الررتي  127وفقررا  للمررا    (20)
 تتطلة الفحص الط  النفس  القسري والإيداع القسري   المستشفى.

 .(4-1) - (2-1) 94ان ر  انون الرعاية الصحية، الما    (21)
 .2013أيلول/سبتمب  19تقرير المراجعة المؤر   (22)
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بشأن إيداعها المستشفى  2013آب/أغسطب  20ورغم  رار محكمة مدينة   ام الصا ر    4-8
 لتزاماتها  لعرلاج الإجبراري. وعلاجها  سرا ، تدف  الدولة الطرف بأن صاحبة البلاغ اختبأت ولم ت  

، أبخوت صاحبة البلاغ إلى مرفق الأمرا  النفسية بصحبة موظف  المرفق وأفرا  2014تموز/يوليه  2و  
من الشرطة. و  التاريخ نفسه، خنعت صاحبة البلاغ لفحص ط  نفس   ون موافقتها، على النحو 

ررو   و ررت لاحررق  رررار بشررأن  .(23)مررن  ررانون الرعايررة الصررحية (3()5)123الرروي تقنرر  برره المررا    وا ب
 من  انون الرعاية الصحية. (1-1)125إيداع صاحبة البلاغ المستشفى  سرا  وفقا  للما   

وتدّع  الدولة الطررف أنره، اسرتجابة  للطلبرات العديرد  المقدمرة مرن صراحبة الربلاغ ومرن عرد   4-9
رابطررررات عامررررة، أجرررررت لجنررررة الر ابررررة الطبيررررة والصرررريدلانية التابعررررة لرررروزار  الصررررحة   منطقررررة كاراغانرررردا، 

حبة البلاغ  لإضافة إلى خبير مستقل، لاو ن. أ. نيغاي، وا باء المؤسسيون، مراجعة لإجراء إيداع صا
 .(24)  مرفق الأمرا  النفسية   مدينة   ام وخلصوا إلى أنه كان إجراء   انونيا  

 (2)41مرن العهرد، تشرير الدولرة الطررف إلى أن المرا    7وفيما يتعلق  لانتهافي المزعروم للمرا    4-10
تقيرريم طرر     ركةالمشررامحاكمررة أيررة للأطررراف    تجيررزلا  (25)مررن  ررانون ا ررب    نررال الطررة الشرررع 

أن يحررراف يجررة  إذ إن مثررل لاررروا الإجررراء الفرررني، علرررى  يررد الحيرررا لشررخص يجريرره خرررباء  نفسرر  وشررررع 
وبنرراء  علرررى ذلررأ، لم يبسررمت لممثلررر  صرراحبة الرربلاغ  لحنرررور أثنرراء إجررراء لاررروا التقيرريم، وفقرررا   . لسرررية

 يقن  به القانون. لما
وتدف  الدولة الطرف بأن الفحوي الطبية النفسية الشررعية الكاملرة للمرينرة أثنراء إ امتهرا    4-11

، 2013تشرين الثراني/نوفمب  1و 2012حزيران/يونيه  5و 2010تموز/يوليه  7المستشفى، التي أجريت   
  د أجريت وفقا  للقانون  دف توضيت ورصد الحالة العقلية لصاحبة البلاغ وتشخيصها.

وتقرررول الدولرررة الطررررف إن ةيررر  المحررراكم ذات الصرررلة ن ررررت   رأي كرررل مرررن خبرررير ا بررريرين  4-12
ورأي  2012أيلول/سرررربتمب  27رأي في. أ. إ ريسرررروف المررررؤر  )المسررررتقل، الررررتي  رررردمتها صرررراحبة الرررربلاغ 

؛ غرررير أن المحررراكم اعتررربت الصرررور  النررروئية (2013تشررررين الثررراني/نوفمب  30ن. مولشرررانوف المرررؤر   ي.
لرررأي كررل خبررير مررن ا برريرين أ لررة منررلل، لأن تقيرريم ا ررب  أجررراو خبررير واحررد لا لجنررة خررباء. كمررا أن 

 مثبتة. مؤلالات السيد مولشانوف كخبير   نال الطة النفس  غير 
ا عررراءات صررراحبة الررربلاغ أ رررا    شررررطة مدينرررة   رررام حققرررتوتررردف  الدولرررة الطررررف بأن  4-13

، ولم تجرررد 2013آب/أغسرررطب  9ا تيررردت  سررررا  وبعنررر  مرررن منزارررا علرررى أيررردي ارضررر،  وشررررطي،   
ا نيابررة مرربرات لإ امررة  عررو  جنائيررة. ونب ررر   الا عرراءات أينررا    إطررار الرردعو  المدنيررة الررتي أ امتهرر

مدينرررررة   رررررام. ولم تقررررردم صررررراحبة الررررربلاغ أي أ ررررروال بشرررررأن العنررررر  الررررروي مارسررررره عليهرررررا الممرضررررران 
الشرررطيان؛ وشررقيقة صرراحبة الرربلاغ لارر  الررتي ا عررت أ ررا عنّفررت شررقيقتها. غررير أن شررقيقة صرراحبة  أو

يب ثمة مرا البلاغ لم تشهد الحا ث ولم تكن حاضر  و ت إلقاء القب  على صاحبة البلاغ. و لتار، ل
 يدعم ا عاءات صاحبة البلاغ   لاوا الصد . 

__________ 

يجوز إجراء فحص ط  نفس  للشخص  ون موافقته أو  ون موافقة اثله القانوني عنردما تردعو أفعرال الشرخص  (23)
مسرتعص مرن شرأنه أن يلحرق ضرررا    “عقلر  (مرر )اضرطراب ” الوي جر  فحصه إلى الاعتقا  أنره يعراني مرن
 كبيرا  بصحته إذا تربفي  ون رعاية صحية عقلية.

الصيدلانية التابعرة لروزار  الصرحة   منطقرة كاراغانردا مراجعرة أخرر  خرلال الفر   مرن أجرت لجنة الر ابة الطبية و  (24)
 ، وخلصت إلى الاستنتاج نفسه. 2016تشرين الأول/أكتوبر  15أيلول/سبتمب إلى  23

 .2017فباير/شباف  10ظل لاوا القانون ساري المفعول حتى  (25)
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 12وتوضررررررت الدولررررررة الطرررررررف أن محكمررررررة الاسررررررتئناف لم تن ررررررر    رررررررار المحكمررررررة الصررررررا ر    4-14
 ، الوي استعا  عن ح ر السفر المفرو  على صاحبة البلاغ  لقب  عليها. 2010شباف/فباير 

، ألغررت محكمررة مدينررة   ررام الررتهم الجنائيررة الموجهررة إلى صرراحبة 2010آب/أغسررطب  5و   4-15
البلاغ وأبطلق سراحها. و  الو ت نفسه، أمرت المحكمة بإيداعها المستشرفى وعلاجهرا فيره، وظلرت   

، استعاضرت محكمرة تالغرار المحليرة 2011أيلول/سربتمب  6و   .2011أيلول/سبتمب  22المستشفى حتى 
 مرفق الأمرا  النفسية  لمرا بة الإجبارية للمرضرى ا رارجي،   مدينرة   رام. عن العلاج القسري  

 27ولم يبطعررررن   لارررروا القرررررار فأصرررربت  ائيررررا . وتفيررررد الدولررررة الطرررررف بأن صرررراحبة الرررربلاغ سبررررجلت   
  مركز   ام للطرة النفسر   ردف إخنراعها للمرا برة والعرلاج  سررا . وتردع   2011أيلول/سبتمب 

لة الطرف أن ةي  الفحوي الطبية الإجبارية اللاحقة وإجراءات  خول المستشفى  د أجريت وفقا  الدو 
 لقانون الرعاية الصحية ولقرارات المحاكم.

وتدف  الدولة الطرف بأن صاحبة البلاغ لم تقدم أ لة تدعم ا عاءلاا أنه لم يكن يجوز للقاض   4-16
شالاد  ا عاء. وعلاو  على ذلأ، لو كان الأمرر كرولأ،  شانوف الن ر    نيتها لأن زوجته كانت 

 لكان بإمكان صاحبة البلاغ أن تطلة من القاض  أن يتنحى، ولكنها لم تفعل.
وتدف  الدولة الطرف بأنه ليب ثمة  ليل يثبت ا عاء صاحبة البلاغ أ ا لم تتمكن مرن الطعرن  4-17

 27محكمرررة كاراغانررردا الإ ليميرررة ن ررررت      إجرررراءات نائرررة كبرررير الأطبررراء أمرررام محكمرررة الرررنق ، لأن
  الطعن  لرنق  المقردم مرن صراحبة الربلاغ    ررار نائرة كبرير الأطبراء. وأيردت  2013أيلول/سبتمب 

 المحكمة  رارات المحكمة الابتدائية ومحكمة الاستئناف ورفنت الشكو .
إجررراءات ا ررباء الطبيرر،، صرراحبة الرربلاغ أ ررا لم تررتمكن مررن الطعررن   وفيمررا يتعلررق   عرراء  4-18

تدف  الدولة الطرف بأن المحراكم أجررت تقييمرا  لجمير  تقرارير خرباء الطرة النفسر  الشررع . و لإضرافة 
إلى ذلررأ، راجعررت لجنررةب الر ابررة الطبيررة والصرريدلانية التابعررة لرروزار  الصررحة   منطقررة كاراغانرردا الفحررص 

 لصاحبة البلاغ.ا باء الوي أجراو 
من العهد،  19و 18يتعلق   عاءات انتهافي حقوق صاحبة البلاغ التي تكفلها الما تان وفيما  4-19

تلاحررا الدولرررة الطررررف أن ةيررر  مرررواطني كازاخسرررتان يتمتعرررون اقرررو هم علرررى  ررردم المسررراوا ، برررن فررريهم 
المررردافعون عرررن حقررروق الإنسررران. ووفقرررا  للمعلومرررات المتاحرررة، لا تباشرررر صررراحبة الررربلاغ أي نشررراف عرررام 

شاف يتعلق اقوق الإنسان أو  لدفاع عن  نية ما. فه  محامية   القانون المدني. و لتار، ليب ن أو
ثمة ما يدعم ا عاءاتها أ ا تعرضت لمعاملة  سرية بسبة أنشطتها   نال حقوق الإنسان. فقد أبجبت 

رات المحررراكم. و لترررار، علرررى  خرررول المستشرررفى وتلقررر  العرررلاج بررره اسرررتنا ا  إلى آراء ا رررباء الطبيررر، و ررررا
 تدّع  الدولة الطرف أن بلاغ صاحبة البلاغ غير مدعوم بأ لة. 

 تعليقات صاحبة البلاغ على ملاحظات الدولة الطرف بشأن المقبولية والأسس الموضوعية  

، تعليقاتهرررررا علرررررى ملاح رررررات الدولرررررة 2017أيلول/سررررربتمب  14 ررررردّمت صررررراحبة الررررربلاغ،    5-1
 احبة البلاغ بو ائ  الدعو  الجنائية المقامة عليها.الطرف. وتوكّر ص

ولاررروا مرررا يثرررير  “الفصرررام” ولاررر  تررردع  أن الاضرررطراب الولارررام  المرررزمن لا ينتمررر  إلى نموعرررة 5-2
نحررون صررفة  الشررأ   تشررخيص حالتهررا. كمررا ترردع  أن الأشررخاي المصرراب، بررر  مسررتعصٍ كهرروا يمب
الإعا ة، ولاو ما لا ينطبق عليها. ولا  تردف  أينرا  بأ را لم ترتمكن مرن الحصرول علرى القررار مرن اللجنرة 

مررن  ، لم تررتمكن مررن الطبيررة القاضرر  بتسررجيلها للمرا بررة والعررلاج   مركررز   ررام للطررة النفسرر ؛ و 
 الطعن   لاوا القرار.
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 2011أيلول/سربتمب  6وتقول صاحبة البلاغ إ را لم تسرتأن   ررار محكمرة تالغرار المحليرة الصرا ر    5-3
لأ ا لم تتسلم أي  رار. غير أ ا  دمت شكو   لنق . و د ألغرت محكمرة ألمرام الإ ليميرة لاروا القررار 

كرران  ررد  خررل حيررز التنفيررو.   2012تموز/يوليرره  26  مدينررة   ررام لأن  رررارا  آخررر صرردر عررن محكمررة 
وألغرررررى لاررررروا القررررررار الأمرررررر الصرررررا ر  لعرررررلاج الإجبررررراري لصررررراحبة الررررربلاغ؛ غرررررير أ رررررا خنرررررعت، رغرررررم 

وتررروكّر صررراحبة الررربلاغ بأن إيرررداعها  .2014و 2013لويرررداع القسرررري   المستشرررفى   عرررام   ذلرررأ،
رغرم صردور  ررارات  نرائية تفيرد بأ را لا تمثرل خطررا  علرى نفسرها  وعلاجها فيه كرانا  سرري، المستشفى

 ولا على الآخرين.
إلى محكمة مدينة   ام، خلال جلسة الاستماع المعقو    وتدّع  صاحبة البلاغ أ ا  دَّمت 5-4

 .2013آب/أغسررطب  9، ا عاءاتهررا بشررأن العنرر  الرروي مرروري عليهررا   2013آب/أغسررطب  20  
 2013آب/أغسرطب  9على ما جاء   أ وال الدولة الطررف مرن أن الحردث الروي و ر     ولا  تع   كولأ

 خن  للتحقيق، لأن التحقيق الموكور  د تّم   شكو   دمها شخص آخر.
وتدّع  صراحبة الربلاغ أينرا  أ را التمسرت بتنحّر  القاضر   شرانوف، ولكرن التماسرها  وبرل  5-5

 .(26) لتجالال
وترردف  صرراحبة الرربلاغ بأ ررا لم تررتمكن مررن الطعررن   الطريقررة الررتي أبجررري  ررا الفحررص الطرر   5-6

 النفس ، وإنما فقط   نتيجة الفحص، أي   تشخيص حالتها. وربفنت ةي  شكاوالاا. 
وتررردع  صررراحبة الررربلاغ أ رررا مرررن مناصرررري حقررروق الإنسررران والمررردافع، عنهرررا، ولارررو مرررا أثبتتررره  5-7

 شكاوالاا.

  والإجراءات المعروضة على اللجنةالقضايا  

 الن ر   المقبولية  

مررن  97 بررل الن ررر   أي اّ عرراء يررر    بررلاغ مررا، يجررة علررى اللجنررة أن تقرررر، وفقررا  للمررا    6-1
 ن امها الداخل ، ما إذا كان البلاغ مقبولا  أم لا بوجة البوتوكول الاختياري.

مررن البوتوكرول الاختيرراري، مررن أن  5مررن المرا    (أ()2)لفقرر  و رد تيقنررت اللجنرة، وفقررا  لمرا تقتنرريه ا 6-2
 المسألة نفسها ليست  يد البحا   إطار إجراء آخر من إجراءات التحقيق الدور أو التسوية الدولية.

 وتلاحرا اللجنررة أن الدولررة الطرررف لم تعرر   علرى أن سرربل الانتصرراف المحليررة  ررد اسررتبنفدت. 6-3
  لا تمنعها من الن ر   لاوو الشكو . (ب()2)5 الما   أن اللجنة تر  ذلأ، على وبناء  

مررررن العهررررد  ررررد  7وتحرررريط اللجنررررة علمررررا    عرررراء صرررراحبة الرررربلاغ أن حقو هررررا بوجررررة المررررا    6-4
انتبهكررت، اسررتنا ا  إلى عررد  مررن الأ لررة، منهررا عرردم السررماح لمحاميتهررا بز رتهررا مرررتّ،، وعرردم السررماح اررا 
 سرتلام طررو  أثنراء وجو لارا   مرفرق الأمررا  النفسرية، وتعرضرها للتهديرد والنرغط علرى يرد المروظف، 

تها بعد اعتقاارا  لقرو . ون ررا  إلى عردم الطبي،   مرافق الأمرا  النفسية، ورف  طلبها تسجيلَ إصا 
وجو  أي معلومات إضافية ذات صلة  وو الا عاءات المحد  ، تر  اللجنة أن صاحبة البلاغ لم تثبت 
لارروو الا عرراءات بررا يكفرر  مررن الأ لررة لأغرررا  المقبوليررة. وبنرراء  عليرره، تعلررن اللجنررة أن لارروا الجررزء مررن 

 البوتوكول الاختياري. من 2البلاغ غير مقبول بوجة الما   

__________ 

، الرروي ا تصررر 2013أيلول/سرربتمب  12تقررال صرراحبة الرربلاغ   تشررير صرراحبة الرربلاغ إلى  رررار المحكمررة بشررأن اع (26)
 .“ا عاءات وطعون لا تدعمها أ لة” على ذِّكر أن صاحبة البلاغ  دمت عد 
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مرررن العهرررد  9وتحررريط اللجنرررة علمرررا  أينرررا    عررراء صررراحبة الررربلاغ أن حقو هرررا بوجرررة المرررا    6-5
انتبهكرررت لعرررد  مرررن الأسرررباب، منهرررا اسرررتحالة الطعرررن    ررررار الاستعاضرررة عرررن ح رررر السرررفر بأمرررر   رررد

        كانون الثاني/  12 إلى 2010آب/أغسطب  12من )اعتقال؛ واحتجاز صاحبة البلاغ لمد   سة أشهر 
 2و 2012أ ر/مرايو  8 ون موافقة أية محكمة؛ وإيداع صراحبة الربلاغ المستشرفى  سررا     (2011يناير 

ون را  إلى عدم وجو  أ لة  اعمة أو تفسيرات إضافية، تر  اللجنة أن صاحبة البلاغ  .2014تموز/يوليه 
، لأغرررا  المقبوليررة. وبنرراء  9مررن ا عائهررا انتهررافي المررا   لم تقرردم أ لررة كافيررة ترردعم لارروو الأجررزاء المحررد   

 من البوتوكول الاختياري. 2عليه، تعلن اللجنة أن لاوا الجزء من البلاغ غير مقبول بوجة الما   

مررن العهررد  14وتحرريط اللجنررة علمررا  كررولأ   عرراء صرراحبة الرربلاغ أن حقو هررا بوجررة المررا    6-6
انتبهكررت لأ ررا لم تررتمكن مررن الطعررن   اعتقااررا غررير القررانوني، ولأ ررا مبنعررت تعسررفا  مررن اللجرروء إلى   ررد

طبرراء، ولأ ررا الطعررن  لررنق  والمراجعررة القنررائية لوجررراءات غررير القانونيررة الررتي ارتكبهررا نائررة كبررير الأ
تتمكن من الطعن   أفعال الشهو  ا باء و  تشخيص حالتها  لاضطراب الوبلاام  المزمن. وعلاو    لم

مرن العهرد  رد  (1)14علرى ذلرأ، تحريط اللجنرة علمرا    عراء صراحبة الربلاغ أن حقو هرا بوجرة المرا   
اع ولأن القاضر  لم يتررنت   إحررد  جلسرات الاسررتمشررالاد  ا عراء انتبهكرت لأن زوجرة القاضرر  كانرت 

عررن الن ررر   القنررية رغررم طلبهررا ذلررأ، وأن المحرراكم لم خخررو   الاعتبررار تقررارير ا ررباء المسررتقل،، وأن 
المحاكم لم تلة إلا طلبات الا عاء، وأن المحكمة رفنت أن تبسرجل  لفيرديو و رائ  المحاكمرة الرتي جررت 

و  ضوء المعلومات المتاحة، تر  اللجنة أن صاحبة البلاغ لم تثبت   لاوو   مرفق للأمرا  النفسية. 
القنية أنّ ما ا عته من ”عدم إمكانية الطعن“ و”التحيز“ و”عدم تكافؤ وسائل الدفاع“ بلرلا حرد 
التعس  أو شكّل حرمانا  من العدالة. ون را  إلى خلو المل  من أي معلومات إضافية ذات صلة، تر  
اللجنة أن صاحبة البلاغ لم تثبت لاوو الا عاءات با يكف  من الأ لة لأغرا  المقبوليرة. وبنراء  عليره، 

  تعلن اللجنة أن لاوا الجزء من البلاغ غير مقبول بوجة الما   2 من البوتوكول الاختياري.
مررن العهرررد  (أ()3)14وتحرريط اللجنررة علمررا    عررراء صرراحبة الرربلاغ أن حقو هررا بوجرررة المررا    6-7
ت الرتهم انتب   د إلى  (1)351مرن المرا   الموجهرة إليهرا هكت لأ را لم تتلرق لائحرة اتهرام جديرد  عنردما غبريرِّّ

 ( ()3)14وتحرريط اللجنررة علمررا  أينررا    عرراء صرراحبة الرربلاغ أن حقو هررا بوجررة المررا    .(2)351 المرا  
مررن العهررد  ررد انتبهكررت لأ ررا مبنعررت مررن تقررديم  فاعهررا ولأنرره لم يبسررمت مرررتّ، لمحاميتهررا  لحنررور أثنرراء 
خنوعها للفحص الط  ولا بز رتها   مرفق الأمرا  النفسية. وتر  اللجنة أن البلاغ لا يتنمن أ لة 

  مرن أي معلومرات إضرافية و ائعية وحججا   انونيرة كافيرة لردعم لاروو الا عراءات. ون ررا  إلى خلرو الملر
ذات صرررررررلة، ترررررررر  اللجنرررررررة أن صررررررراحبة الررررررربلاغ لم تثبرررررررت لاررررررروو الا عررررررراءات برررررررا يكفررررررر  مرررررررن الأ لرررررررة 

مررن  2المقبوليررة. وبنرراء  عليرره، تعلررن اللجنررة أن لارروا الجررزء مررن الرربلاغ غررير مقبررول بوجررة المررا    لأغرررا 
 البوتوكول الاختياري.

مرررررررن  (2)14غ أن حقو هرررررررا بوجرررررررة المرررررررا   وتحررررررريط اللجنرررررررة علمرررررررا    عررررررراء صررررررراحبة الررررررربلا 6-8
انتبهكت لأ ا أب خلت المستشفى  سرا  رغم عدم ثبوت أ ا ارتكبت جريمة. وتر  اللجنة أن لاروا  العهد

وأن الو رررائ  كمرررا وصرررفتها  (2)14الا عررراء يتنررراح مررر  أحكرررام العهرررد، لأنررره لا يررردخل   نطررراق المرررا   
مرن العهرد. وبنراء  عليره، تسرتنتج اللجنرة أن لارروا  9ا   صراحبة الربلاغ تثرير مسرائل موضروعية بوجرة المر

 من البوتوكول الاختياري. 3الجزء من البلاغ غير مقبول بوجة الما   
مررن العهررد  19و 18وتحرريط اللجنررة علمررا    عرراء صرراحبة الرربلاغ أن حقو هررا بوجررة المررا ت،  6-9

التمترر  اقو هررا الررتي تكفلهررا لارروو الأحكررام.  انتبهكررت لأ ررا أب خلررت المستشررفى وعولجررت برره  سرررا  لمنعهررا مررن
ون را  إلى خلو المل  من أي معلومات إضافية ذات صلة، تر  اللجنة أن صاحبة البلاغ لم تثبت لاوو 
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الا عاءات با يكف  من الأ لة لأغرا  المقبولية. وبناء  عليه، تستنتج اللجنة أن لاروا الجرزء مرن الربلاغ 
 البوتوكول الاختياري.من  2غير مقبول بوجة الما   

وتحررريط اللجنررررة علمررررا    عرررراء صرررراحبة الررربلاغ أن الدولررررة الطرررررف انتهكررررت التزاماتهررررا بوجررررة  6-10
لا يمكرن  2منه. وتر  اللجنة أن أحكام المرا    2من العهد، مقروءت،  لا  ان م  الما    9و 7 الما ت،

لبوتوكرول الاختيراري،  لا ر ان مر  أحكرام الاحتجاج  ا   أي ا عاء ير    برلاغ مرا مقردم بوجرة ا
لارو السربة المباشرر  2أخر  مرن العهرد، إلا إذا كران عردم تقيرّد الدولرة الطررف  لتزاماتهرا بوجرة المرا   
غرير أن صراحبة  .(27)لانتهافي منفصل للعهد يؤثر بشكل مباشر على الشخص الروي يردع  أنره ضرحية

مررن  2، وعرردم التقيررد  لمررا   9و 7الرربلاغ لم تبرر، الرر ابط المباشررر برر، انتهررافي حقو هررا بوجررة المررا ت، 
العهد. ون را  إلى عدم وجو  أي معلومات إضرافية ذات صرلة، ترر  اللجنرة أن صراحبة الربلاغ لم تثبرت 

عليه،  لص اللجنة إلى أن لاوا الجزء مرن لاوو الا عاءات با يكف  من الأ لة لأغرا  المقبولية. وبناء  
 من البوتوكول الاختياري. 2البلاغ غير مقبول بوجة الما   

 7وتر  اللجنة أن صاحبة البلاغ  عمت ا عاءاتها المتبقية، الرتي تثرير مسرائل بوجرة المرا ت،  6-11
بصور  غير طوعية، وإيداعها لأغرا  المقبولية، ولا سيما إلقاء القب  عليها   لة كافيةمن العهد، بأ 9و

كرانون الثاني/ينراير   12مستشفى للأمرا  النفسية، وإخناعها للعلاج الط  القسري فيه   الف   مرن 
آب/أغسررررطب  9، ومررررن 2011كررررانون الأول/ يسررررمب   29إلى  12، ومررررن 2011أيلول/سرررربتمب  22إلى 
ن لاوو الا عاءات مقبولة وتمن  إلى الن ر وبناء  عليه، تعلن اللجنة أ .2013تشرين الثاني/نوفمب  1 إلى

   الأسب الموضوعية للبلاغ.

 الن ر   الأسب الموضوعية  

 1ن رت اللجنة   لاوا البلاغ   ضوء ةي  المعلومات التي أتاحها اا الطرفران، وفقرا  للفقرر   7-1
 من البوتوكول الاختياري. 5من الما   

حبة الرربلاغ أن إيررداعها  سرررا  مستشررفى للأمرررا  النفسررية وتحرريط اللجنررة علمررا    عرراءات صررا 7-2
 2011كررررانون الأول/ يسررررمب   12و   2011كررررانون الثاني/ينرررراير   12  )واحتجازلاررررا فيرررره ثررررلاث مرررررات 

 من العهد. 9انتهافي لحقو ها التي تكفلها الما    (2013آب/أغسطب  9 و 
وترروكِّر اللجنررة بأن إيررداع المررري  وعلاجرره   مؤسسررة للأمرررا  النفسررية علررى غررير إرا ترره يبعررد  7-3

ولارر  ترروكِّر كررولأ بأن  .(28)مررن العهررد 9شرركلا  مررن أشرركال سررلة الحريررة ينرردرج ضررمن أحكررام المررا   
تنفيوو تقن  بأن سلة الحرية لا يجوز أن يكون تعسفا ، وبأنه يجة أن يبراعى    9من الما    1الفقر  

علررى ح ررر الاعتقررال والاحتجرراز التعسررفي،،  1احر ام سرريا   القررانون. وتررنص الجملررة الثانيررة مررن الفقررر  
بينما تح ر الجملرة الثالثرة السرلة غرير القرانوني للحريرة، أي سرلة الحريرة غرير القرائم علرى أسرب  انونيرة 

إن عمليررررات الاعتقررررال  ووفقررررا  لإجررررراءات محررررد     القررررانون. ولارررروان الح ررررران متررررداخلان مررررن حيررررا
وعررلاو   علررى ذلررأ، تررروكِّر  .(29)وعمليررات الاحتجرراز  ررد تكررون تعسرررفية وغررير  انونيررة   نفررب الو رررت

__________ 

أ. ب. ضررررد ؛ و نررررية 8-6، الفقررررر  (CCPR/C/108/D/2202/2012) كاسررررتانييدا ضررررد المكسرررريأان ررررر  نررررية  (27)
 بيرانرررررررررو  سرررررررررو ضرررررررررد أوروغررررررررروايجررررررررروان ؛ و نرررررررررية 5-8، الفقرررررررررر  (CCPR/C/105/D/1834/2008) أوكرانيرررررررررا

(CCPR/C/100/D/1887/2009)  بوليرررررررررررررراكوف ضررررررررررررررد برررررررررررررريلاروي. ان ررررررررررررررر أينررررررررررررررا   نررررررررررررررية 4-9، الفقررررررررررررررر 
(CCPR/C/111/D/2103/2011)  4-7، الفقر. 

؛ و نررررررية 2-7، الفقررررررر  (CCPR/C/66/D/754/1997) أ. ضررررررد نيوزيلنرررررردا ،  نرررررريةان ررررررر، علررررررى سرررررربيل المثررررررال (28)
 .2-8، الفقر  (CCPR/C/84/D/1061/2002) فيالكوفسكا ضد بولندا

 .11و 10بشأن حق الفر    الحرية و  الأمان على شخصه، الفقرت،  (2014)35ان ر تعليق اللجنة العام ر م  (29)
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ولكررن يجررة تفسرريرو بشررركل  “مخالفررة القررانون” اللجنررة بأنرره لا ينبغرر  مسرراوا  مفهرروم التعسرر  بفهررروم
 .(30)اعا  الأصول القانونيةعدم الملاءمة والإجحاف وعدم إمكانية التنبؤ ومر أوس  ك  يشمل عناصر 

تسررلِّّم اللجنرررة بأن الرردول  ررد ترررر  أن الصررحة العقليرررة للفررر   ررد ضرررعفت إلى الحررد الررروي  وبينمررا 7-4
، ترر  اللجنرة أنره لا يتعر، اللجروء إلى (31)يكون فيره إصردار أمرر إحالرة لا مفرر منره مرن أجرل تجنرة النررر

ولأ صرر فر   زمنيرة مناسربة، ويجرة أن يكرون مصرحو   الإيداع غير الطوع    المستشفى إلا كإجراء أخير 
وينبغ  أن تكفل الإجراءات اح ام آراء الفرر    .(32)بنمانات إجرائية وموضوعية كافية ينص عليها القانون

 .(33)كما ينبغ  أن تنمن أن يكون من يمِّّثل الفر  اثِّّلا  حقيقيا  له ومدافعا  عن رغباته ومصالحه
ثرلاث )  سررا   ا    عاءات صراحبة الربلاغ أ را اعتبقلرت وأب خلرت المستشرفىوتحيط اللجنة علم 7-5

تقرررديمها التماسرررا  إلى رئررريب  لمعا بتهرررا علرررى شايرررة حقو هرررا و  (شرررهرا   15مررررات يزيرررد نمررروع مررردتها علرررى 
 ،   انتهافي للتشريعات الوطنية و ون أمر من المحكمة.كازاخستان

مرت   وتلاحا اللجنة ا عاءات صراحبة الربلاغ  7-6 تعمرد تقرديم ” ربر 2009أيلول/سربتمب  25أ را اتهب
مرررن القرررانون الجنرررائ . و  و رررت لاحرررق، ورغرررم اع اضرررات صررراحبة  351بوجرررة المرررا    “كررراذب  برررلاغ

الرربلاغ، أمرررت محكمررة مدينررة   ررام بإجررراء فحصرر، طبيرر، نفسرري،  سررري،، خلصررا إلى أن صرراحبة 
 5 نرررت    محكمرررة مدينرررة   رررام الررربلاغ تعررراني مرررن اضرررطراب ولارررام  مرررزمن. وتشرررير اللجنرررة إلى أن

للمثول أمام المحكمة وأمررت  “تتمت  بكامل  والاا العقلية لا” بأن صاحبة البلاغ 2010آب/أغسطب 
، أيَّرردت 2010تشرررين الثرراني/نوفمب  2. و   سرررا   فيرره علاجهررابو  بإيررداعها مستشررفى للأمرررا  النفسررية

 محكمة كاراغاندا الإ ليمية ذلأ القرار   مرحلة الاستئناف. 
  31د بأن المحكمرررة العليرررا ألغرررت   وتحررريط اللجنرررة علمرررا  بلاح رررات صررراحبة الررربلاغ الرررتي تفيررر 7-7

 رارات المحكمة الموكور  أعلاو لأن المحاكم انتهكت القانون الوي ين م تطبيق  2012كانون الثاني/يناير 
التدابير الطبية الإجبارية على صاحبة البلاغ، وبأن المحكمة العليا رّ ت القنية لإعا   الن ر فيهرا. و  

أمرت محكمرة مدينرة   رام بإجرراء فحرص طر  نفسر  جديرد لصراحبة سياق إعا   الن ر   القنية، 
الررربلاغ، وأكرررد لاررروا الفحرررص التشرررخيص السرررابق وخلرررص إلى أ رررا ليسرررت ألارررلا  للمثرررول أمرررام المحكمرررة 

        تمرروز/ 26لم يخلررص إلى أ ررا ارتكبررت أفعررال عنرر  وإلى أ ررا تشرركل تهديرردا  لنفسررها أو للغررير. و   ولكررن
 2010تموز/يوليره  7كمة مدينة   رام إلى أن الفحرص الروي أجرراو ا رباء   ، خلصت مح2012يوليه 
أبجري بطريقة تنتهأ القانون وأنه لم يتنمن أي استنتاج بأن صاحبة الربلاغ تشركّل تهديردا  لنفسرها   د

أو للغير. ولاكوا، رأت المحكمة أن صاحبة البلاغ ليست ألالا  للمثول أمام المحكمة بناء  على تشخيص 
 حالتها، ولكنها لم توافق على تطبيق التدابير الطبية الإجبارية. 

وتحيط اللجنة علما  أينا  بلاح ة الدولة الطررف أن محكمرة مدينرة   رام ا روت  ررارا   مرر  7-8
بإجبار صاحبة البلاغ على تلق  العلاج   مؤسسة للأمرا  النفسية استنا ا  إلى نتائج فحص، طبي، 

، 2012كرررانون الثاني/ينررراير   31ا خبررريران. غرررير أن المحكمرررة العليرررا ألغرررت لاررروا القررررار   نفسررري، أجراتررر
،   جلسرررة جديرررد  للن رررر    نرررية صررراحبة 2012تموز/يوليررره  26و نرررت محكمرررة مدينرررة   رررام،   

__________ 

، (CCPR/C/113/D/1875/2009) م. ج. ي ضررد أسرر اليا. ان ررر أينررا ، مررثلا ،  نررية 12المرجرر  نفسرره، الفقررر   (30)
 .5-11الفقر  

 .3-8، الفقر  فيالكوفسكا ضد بولندا ان ر  نية (31)
 .3-8، الفقر  فيالكوفسكا ضد بولندا. ان ر أينا   نية 19، الفقر  35ان ر التعليق العام ر م  (32)
. ان رررر أينرررا  لجنرررة حقررروق 14، الفقرررر  CCPR/C/CZE/CO/2؛ والوثيقرررة 19، الفقرررر  35ان رررر التعليرررق العرررام ر رررم  (33)

 .48بشأن حقوق الأطفال ذوي الإعا ة، الفقر   (2006)9الطفل، التعليق العام ر م 
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البلاغ، بأن صاحبة البلاغ ليست ألارلا  للمثرول أمرام المحكمرة اسرتنا ا  إلى الفحرص الجديرد الروي أجرراو 
 بير الطة النفس ، ولم توافق المحكمة على تطبيق التدابير الطبية الإجبارية. خ
كرانون   12وتحيط اللجنة علما  بلاح ات صاحبة الربلاغ الرتي تفيرد بأ را عنردما توجهرت،    7-9

للتحرررردث مرررر  موظفيرررره،  بررررب  عليهررررا    ررررام، إلى مرفررررق الأمرررررا  النفسررررية   2011الأول/ يسررررمب 
وأب خلررت المستشررفى  سرررا  بنرراء  علررى اسررتنتاج اللجنررة الطبيررة أ ررا تشرركل تهديرردا  للغررير. واحتبجررزت بعررد 

 ذلأ   العيا   لمد  أسبوع،  ون أن يكون  د صدر أي  رار من المحكمة   لاوا الصد . 
داع صاحبة البلاغ المستشرفى وعلاجهرا فيره وتحيط اللجنة علما  أينا  بر  الدولة الطرف أن إي 7-10

2012كانون الثاني/يناير   5إلى  2011كانون الأول/ يسمب   12 سرا  خلال الف   من 
استندا إلى  د  (34)

تقيريم النترائج وإلى بشأن العلاج القسري للمرضى ا رارجي،  2011أيلول/سبتمب  6 رار المحكمة المؤر  
وعندما تحسرنت حالرة صراحبة الربلاغ،  .لحالة صاحبة البلاغ حة العقليةاللجنة الطبية للصالوي أجرته 

 أبخرجت من مرفق الأمرا  النفسية. 
  آب/ 9وتحيط اللجنة علما  كولأ بلاح ات صاحبة البلاغ التي تفيد بأ ا ا تيدت من منزارا    7-11

 آب/ 20  ام    وأبو عت المستشفى  سرا . و  و ت لاحق، وافقت محكمة مدينة 2013أغسطب 
 . وطعنت صاحبة البلاغ   لاوا القرار ولكن  ون جدو . على  خواا المستشفى 2013أغسطب 

 وتحيط اللجنة علما  بلاح ة الدولة الطرف التي تفيد بأن صاحبة البلاغ، رغم خنوعها لأمر 7-12
، لم تزر طبيبها ولم خخو العلاج المقرر. وا تيدت صراحبة الربلاغ، نتيجرة للاشرتباو   “الرصد النشيط”

ةيرر   ترردلاور حالتهررا، لأجررل إجررراء فحررص طرر  خلررص إلى ضرررور  احتجازلاررا   المستشررفى. ويبررزعم أن
، 2013آب/أغسطب  20اش اطات  انون الرعاية الصحية  د استوفيت وأن النيابة أببلغت بولأ. و  

اسررتجابت المحكمررة لطلررة النيابرررة إيررداع صرراحبة الررربلاغ المستشررفى  سرررا . و رررد تم خييررد لارروا القررررار   
تشررررررين  1مررررررحلتي الاسرررررتئناف والرررررنق . وأكرررررد فحرررررص آخرررررر أجرررررراو خرررررباء   الطرررررة النفسررررر ،   

2013تشرررين الثرراني/نوفمب  5، تشررخيص حالررة صرراحبة الرربلاغ. و  2013الثرراني/نوفمب 
 تأبخرجرر ،(35)

 .ةالنفسي الأمرا صاحبة البلاغ من مرفق 
وتلاحررررا اللجنررررة أن صرررراحبة الرررربلاغ تطعررررن   صررررحة التشررررخيص الطرررر  لحالتهررررا،   حرررر،  7-13

أن الدولررة الطرررف لم تقرردم أ لررة كافيررة   تتمسررأ الدولررة الطرررف بصررحته. ومرر  ذلررأ، تلاحررا اللجنررة 
لارروو القنررية تثبررت أن ةيرر  عمليررات الإيررداع غررير الطرروع  لصرراحبة الرربلاغ   المستشررفى كرران ضرررور   
لغررر  شايتهررا مررن ضرررر جسرريم أو منرر  تعررر  الآخرررين لررلأذ . وتلاحررا اللجنررة أينررا  أنرره حررتى لررو 

 -ول، فرررإن وجرررو  إعا رررة ذلانيرررة ونفسرررية ح ررر  تشرررخيص الدولرررة الطررررف لحالرررة صررراحبة الررربلاغ  لقبررر
لا يبر   حد ذاتره الحرمران مرن الحريرة. وإنمرا يجرة أن يكرون أي سرلة للحريرة   الردول  اجتماعية  د

الأطراف التي تلجأ إلى الإيرداع غرير الطروع    المستشرفيات ضررور   ومتناسربا ، لغرر  شايرة الشرخص 
 .(36) لغيرالمعني من النرر الجسيم أو من  إلحاق ضرر 

__________ 

 . 2011كانون الأول/ يسمب   29تفيد صاحبة البلاغ بأنه أبفرج عنها    (34)
 . 2013تشرين الثاني/نوفمب  1تفيد صاحبة البلاغ بأنه أبفرج عنها     (35)
؛ 7-7، الفقررررررررررررررررر  (CCPR/C/116/D/2044/2011) أ. ج. ضررررررررررررررررد أوزبكسررررررررررررررررتانو  ت. ف.ان ررررررررررررررررر  نررررررررررررررررية  (36)

 ،(CCPR/C/98/D/1629/2007) فرررار ون ضرررد أسررر اليا؛ و نرررية 3-8، الفقرررر  فيالكوفسررركا ضرررد بولنررردا و نرررية
؛ واتفا يررة حقرروق الأشررخاي ذوي الإعا ررة، 19، الفقررر  CCPR/C/RUS/CO/6ان ررر أينررا  الوثيقررة  .3-7الفقررر  
 . (ب()1)14الما   
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اللجنرررة أن المعلومرررات والأ لرررة المقدمرررة مرررن الطررررف، لا تثبرررت أن    ضررروء مرررا تقررردم، تلاحررراو  7-14
صاحبة البلاغ تشكل تهديدا  لنفسها ولا لغيرلاا. وعلاو  علرى ذلرأ، يسراور اللجنرة القلرق لأن صراحبة 

خطرر علرى نفسرها  البلاغ أب خلت مستشفى للأمرا  النفسية عد  مرات رغرم أ را لم تكرن تشركل أي
 رررد أثبرررت لاررروو  2012تموز/يوليررره  26أو علرررى غيرلارررا، ولأنررره رغرررم أن  ررررار محكمرررة   رررام الصرررا ر   

الحقيقررة، أب خلررت صرراحبة الرربلاغ المستشررفى  سرررا  مررر  أخررر . وتلاحررا اللجنررة أنرره علررى الرررغم مررن أن 
خطيرا  لا يمبكن تبيرو إلا بعد الن ر ، فإن احتجاز أي شخص يمثل إجراء (37)الحق   الحرية ليب مطلقا  

  ا اذ تدابير أخر  أ ل شد  واستنتاج أ ا غير كافية لحماية مصرلحة الفرر  أو المصرلحة العامرة، علرى 
وارررروو الأسررررباب، تررررر  اللجنررررة أن إيررررداع صرررراحبة الرررربلاغ  .(38)نحررررو يتطلررررة احتجرررراز الشررررخص المعررررني

 12، ومرن 2011أيلول/سربتمب  22ون الثاني/ينراير إلى كران  12مستشفى الأمررا  النفسرية   الفر   مرن 
، 2013تشرررررررررين الثرررررررراني/نوفمب  1آب/أغسررررررررطب إلى  9، ومررررررررن 2011كررررررررانون الأول/ يسررررررررمب   29إلى 

 من العهد. 9شهرا ، كان تعسفيا  بوجة الما    15واحتجازلاا لانافي مد   يزيد نموعها على 
، يتعر، علررى اللجنرة أن تقرريّم مرا إذا كرران 7لمررا   وفيمرا يتعلرق   عرراء صراحبة الرربلاغ بوجرة ا 7-15

الاعتقررال والإيررداع القسررري   المستشررفى يصررلان إلى مسررتو  المعاملررة أو العقوبررة اللاإنسررانية والمهينررة. 
وتلاحررا اللجنررة أنرره بينمررا  ررد يجرروز اللجرروء إلى الإيررداع غررير الطرروع    المستشررفى كحررل أخررير، و ررد 

حيان لحماية حيا  وصحة الأفرا ، فإن الإيداع غير القانوني والتعسرف    يكون له ما يبرو   بع  الأ
مستشفى  د يسبة معانا  نفسرية وجسردية، و لترار يصرل إلى مسرتو  المعاملرة أو العقوبرة اللاإنسرانية 

 من العهد.  7والمهينة،  لمعنى المقصو    الما   
ف   لاوو القنرية مرن أن إيرداع صراحبة الربلاغ وتحيط اللجنة علما  با أفا ت به الدولة الطر  7-16

  مستشررررفيات الأمرررررا  النفسررررية كرررران نتيجررررة لأفكارلاررررا الوبلااميررررة المتعلقررررة  لاضررررطها  ولوجررررراءات 
القنائية التي كانت تدل على تدلاور حالتها الصحية، وأنه كان من الممكن أن تشكل صراحبة الربلاغ 

  العررلاج الطرر    العيررا ات ا ارجيررة. وتلاحررا اللجنررة تهديردا  للغررير، وأن صرراحبة الرربلاغ رفنررت تلقرر
أينررا  الحقيقررة الررتي لا جرردال فيهررا، ولارر  أن صرراحبة الرربلاغ  رردمت شرركاو  عديررد ، ولارر  تحرريط علمررا  
  عاء صاحبة البلاغ أن علاجها النفس  القسري كان شركلا  مرن أشركال العقراب علرى لاروا النشراف 

، الررروي 2012تموز/يوليرره  26بقررررار محكمررة مدينررة   ررام المررؤر  القررانوني. وتحرريط اللجنررة علمررا  كررولأ 
 نى بأن صاحبة البلاغ لم تكن تشكل خطرا  على نفسها أو على غيرلاا، وأمر بعردم إخنراع صراحبة 
البلاغ لأي تدابير طبية غير طوعية. وتكرر اللجنة لانا استنتاجها أن إيداع صاحبة البلاغ ثلاث مرات 

 2011كانون الأول/ يسرمب   12و   2011كانون الثاني/يناير   12  )لنفسية   مستشفيات الأمرا  ا
 13-7ان ر الفقرت، )كان نتيجةَ  رارات تعسفية ولم يكن له مبر ط  سليم   (2013آب/أغسطب  9 و 
. واسرررتنا ا  إلى المعلومرررات المتاحرررة،  لرررص اللجنرررة أينرررا  إلى أن  ررررارات إيرررداع صررراحبة (أعرررلاو 14-7و

كررر     الرربلاغ   مستشررفيات الأمرررا  النفسررية عررد  مرررات، واعتقااررا القسررري مررن منزاررا،  ررد سررببوا اررا
 .(39)وآلاما  نفسية، منها الآلام القائمة على ا وف المستمر على صحتها وحريتها شديدا  

ا غرير وبناء  عليه، ترر  اللجنرة،   لاروو القنرية، أن عمليرات اعتقرال صراحبة الربلاغ وإيرداعه 7-17
شهرا  وإخناعها للعلاج الط  رغم معارضتها، و لن ر إلى  15الطوع    المستشفيات مد  تزيد على 

أ ا لم تكن تشكل خطرا  على نفسها ولا على غيرلاا، يصل إلى مسرتو  المعاملرة أو العقوبرة اللاإنسرانية 
 من العهد. 7والمهينة،  لمعنى المقصو    الما   

__________ 

 .10، الفقر  35ان ر التعليق العام ر م  (37)
 .8-7، الفقر  أ. ج. ضد أوزبكستانو  ت. ف.ان ر  نية  (38)
 .12-7المرج  نفسه، الفقر   (39)
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من البوتوكول الاختياري، تر  أن المعلومات المعروضة  (4)5واللجنة، إذ تتصرف وفقا  للما    -8
 من العهد. 9و 7عليها تكش  عن انتهافي الدولة الطرف للما ت، 

مرن العهرد، بتروفير سربيل انتصراف فعرال  2مرن المرا    (أ)3والدولة الطرف مبلزمرة، بوجرة الفقرر   -9
لصاحبة البلاغ. ويعني ذلأ أن تمنت الدولة الطرف للأشخاي الوين انتبهكرت حقرو هم المكفولرة بوجرة 
العهد تعوينا  كاملا  عما أصا م من ضرر. وبناء  على لولأ، تبلزَم الدولة الطرف بجملرة أمرور، منهرا ا راذ 

أينررا  علررى  نتصرراف فعررال لصرراحبة الرربلاغ، يشررمل التعرروي  الكررا . ويقرر الترردابير المناسرربة لترروفير سرربيل ا
 المستقبل.  عاتق الدولة الطرف التزام   اذ ةي  ا طوات اللازمة لمن  حدوث انتهاكات ااثلة  

إذ تنرر    اعتبارلاررا أن الدولررة الطرررف،  ننررمامها إلى البوتوكررول الاختيرراري،  ررد  ،واللجنررة -10
وتعهرردت، بوجررة  ،ي اللجنررة   تحديررد مررا إذا كرران  ررد حرردث انتهررافي للعهررد أم لااع فررت  ختصررا

من العهد، بأن تكفل لجمي  الأفرا  المتواجردين   إ ليمهرا وا اضرع، لولايتهرا التمتر   لحقروق  2الما   
في، المع ف  ا   العهد، وبأن تنمن توفير سبل انتصراف فعالرة و ابلرة لونفراذ إذا ثبرت حردوث انتهرا

يومرا ، معلومرات عرن التردابير الرتي ا روتها لوضر  آراء  180تو  أن تتلقى من الدولة الطررف،   غنرون 
ويبطلررة إلى الدولررة الطرررف أينررا  نشررر لارروو الآراء وتعميمهررا علررى نطرراق واسرر  اللجنررة موضرر  التنفيررو. 

   للغات الررية للدولة الطرف.
    


